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KẾ HOẠCH

 TRIỂN KHAI THỰC HIỆN PHONG TRÀO THI ĐUA 

“XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC THÂN THIỆN, HỌC SINH TÍCH CỰC” NĂM HỌC 2015 - 2016

Thực hiện Chỉ thị số 40/2008/CT-BGD&ĐT ngày 22 tháng 7 năm 2008 của Bộ  Giáo dục và Đào tạo về phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”

Thực hiện hướng dẫn chỉ đạo của Sở giáo dục và đào tạo Hải Dương, Phòng giáo dục và đào tạo Ninh Giang về triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” 
Dựa vào tình hình thực tế của nhà trường, Ban chỉ đạo phong trào thi đua xây dựng kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2015- 2016 cụ thể như sau:

I – MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường giải quyết dứt điểm những yếu kém về csvc, thiết bị trường học, để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả phù hợp với điều kiện của địa phương tạo điều kiện cho học sinh khi đến trường được an toàn thân thiện, vui vẻ.

- Phát huy tính chủ động, tích cực sáng tạo của học sinh trong học tập và các hoạt động xã hội một cách phù hợp, hiệu quả.

- Phát huy sự chủ động, sáng tạo của thầy, cô giáo đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp giáo dục trong thời kỳ hội  nhập. Huy động và tạo điều kiện để có sự tham gia hoạt động đa dạng và phong phú của các tổ chức, cá nhân trong việc giáo dục văn hoá, truyền thống lịch sử cách mạng cho học sinh.

- Phong trào thi đua phải đảm bảo tính tự giác, không gây áp lực quá tải trong công việc của nhà trường, sát với điều kiện của nhà trường. Nội dung cụ thể của phong trào là do nhà trường tự chọn, phù hợp với điều kiện của nhà trường, làm cho chất lượng giáo dục được nâng lên và có dấu ấn của địa phương một cách mạnh mẽ.

II – NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CHỈ ĐẠO.

1 – Tổ chức tuyên truyền quán triệt tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường nắm vững mục tiêu của phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; nắm vững 5 nội dung, yêu cầu. Trường học thân thiện, học sinh tích cực để triển khai các biện pháp thực hiện đạt hiệu quả, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ Đảng viên  các ban ngành đoàn thể, cha mẹ học sinh, các em học sinh để tranh thủ sự đồng tình và tham gia giúp đỡ, hưởng ứng của các lực lượng giáo dục.

2 – Phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với đài truyền thanh xã, ban văn hoá xã, trạm y tế và các đoàn thể liên quan, ban đại diện cha mẹ học sinh trường, lớp triển khai thực hiện tốt yêu cầu phong trào đề ra. Cuối kỳ, cuối năm học đều có sơ tổng kết  đánh giá rút kinh nghiệm.

3 – Nhà trường xây dựng các chỉ tiêu cụ thể trên cơ sở thực trạng của đơn vị đề ra giải pháp thực hiện trong năm học.
4- Tổ chức đánh giá tổng kết rút kinh nghiệm và đề ra phương hướng hoạt động năm học tới.

III – TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1 - Công tác tuyên truyền:

- Nhà trường làm tốt công tác tuyên truyền trong lãnh đạo địa phương, nhân dân, trong cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh, các ban ngành đoàn thể để mọi người hiểu và thực hiện, tạo ra sự động thuận giữa nhà trường, gia đình, xã hội. Hiệu trưởng tuyên truyền chỉ thị 40/ CT BGD ĐT ngày 22/7/2008 thông qua họp hội đồng giáo dục xã, hội nghị  với lãnh đạo xã, họp cha mẹ học sinh, họp giáo viên và chào cờ đầu tuần , phát động thi đua vào dịp khai giảng .

2- Thành lập ban chỉ đạo xây dựng trường học thân thiện , học sinh tích cực, phân công cụ thể từng thành viên ban chỉ đạo phụ trách từng nội dung cụ thể.

3- Xây dựng kế hoạch hoạt động cho năm học 

4 - Tham mưu cho lãnh đạo địa phương mở rộng diện tích khuôn viên phía sau trường để làm sân TDTT.


5 - Nhà trường tiếp tục tạo dựng khuôn viên xanh, sạch, đẹp. Tổ chức ký cam kết giữa nhà trường, UBND xã, cha mẹ học sinh, đoàn thanh niên trong việc thực hiện xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực. Tạo dựng môi trường giáo dục lành mạnh giúp cho việc hình thành và phát triển nhân cách học sinh. Đăng kí với lãnh đạo xã, cựu chiến binh xã chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ: (Cắt cỏ, quét dọn mỗi quý 1 lần).

- Xây dựng mối quan hệ ứng xử thầy trò, thầy – thầy, trò – trò, Cán bộ quản lý – Giáo viên trên nguyên tắc dân chủ, bình đẳng mọi thành viên tôn trọng lẫn nhau, yêu thương giúp đỡ lẫn nhau và cộng đồng trách nhiệm.

- Đẩy mạnh cải thiện điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học, các tiện nghi làm việc, tiện nghi phòng học, thư viện, bàn ghế, ánh sáng phòng học, nước uống hợp vệ sinh, bãi tập, khuôn viên, cây xanh. Có sân chơi riêng, bãi tập riêng, có công trình vệ sinh tự hoại cho giáo viên, học sinh, có công trình nước sạch và hệ thống thoát nước bảo đảm môi trường trong lành.

- Các hoạt động nhà trường đều hướng tới mục tiêu thân thiện với học sinh vì học sinh, hấp dẫn học sinh, coi học sinh là chủ thể .Mỗi ngày học  sinh đến trường là một ngày vui.

- Tổ chức tốt hoạt động giáo dục chính khoá cũng như ngoại khoá, hoạt động ngoài giờ lên lớp. Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu pháp luật theo chỉ đạo của cấp trên. Tổ chức tuyên truyền pháp luật về đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ, ký cám kết thực hiện giữa cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh với hiệu trưởng.
- Xây dựng cơ quan an toàn về an ninh trật tự.
- Tổ chức lễ tri ân đặt vòng hoa, dâng hương, nghĩa trang liệt sĩ vào dịp ngày 22/12 hàng năm thật long trọng ý nghĩa để giáo dục lòng biết ơn cho các em. Mời lãnh đạo xã hoặc chủ tịch cực chiến binh nói  chuyện truyền thống lịch sử quê hương vào ngày 22/12 hàng năm.

- Tổ chức tốt các cuộc thi sinh động hiệu quả tạo sân chơi trí tuệ, kích thích hứng thú tài năng phát triển như thi kính vạn hoa, rung chuộng vàng, ngoại khoá .

- Tổ chức trò chơi dân gian và một số hoạt động vui chơi bổ ích lý thú hấp dẫn thông qua giờ ra chơi  thứ 5 hàng tuần và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

- Tổ chức cho học sinh đi tham quan thực tế để hoạt động trải nghiệm sáng tạo, gắn với mục tiêu giáo dục chương trình địa phương: Thăm Đền Khúc Thừa Dụ, Đền thờ Nguyên Phi Ỷ Lan, Văn Miếu Mao Điền vfa thăm làng nghề gốm sứ Bát Tràng Hà Nội.

- Coi trọng rèn kĩ năng sống cho các em như kỹ năng giao tiếp, kỹ năng chống đuối nước, kỹ năng xử lý tình huống, kỹ năng thực hành, kỹ năng cắm hoa, nấu cơm...Tổ chức tuyên truyền giáo dục sức khỏe sinh sản và tâm lí lứa tuổi vị thành niên.
4 – Cải tạo và chăm sóc các bồn cây tạo cảnh quan sạch đẹp- văn minh.

5 - Đẩy mạnh phong trào thi đua 2 tốt trong giáo viên và trong học sinh. 
IV. KẾ HOẠCH THÁNG.
	Tháng
	Nội dung công việc
	Bổ sung

	9
	-Tuyên truyền chỉ thị 40  -CBGV Thảo luận.

- Thành lập ban chỉ đạo, họp BCĐ phân công từng thành viên phụ trách công việc.

- Xây dựng kế hoạch

- Tu sửa bồn cây, trang trí trường lớp.
	

	10
	- Tổ chức trò chơi dân gian.

- GVCN hướng dẫn học sinh viết bản kế hoạch cá nhân.

- Nhận chăm sóc nghĩa trang LS.

- Làm nhà xe giáo viên
- Xây dựng phòng nghe nhìn, sửa chữa điện phòng học, phòng làm việc.
	

	     11
	-Tổ chức thi văn nghệ, làm báo tập, thi triển lãm Mĩ thuật cấp trường và tổ chức trưng bày 
- Làm rèm cửa văn phòng, phòng nghe nhìn, BGH, trang trí bổ sung lớp học.

- Tổ chức trò chơi dân gian. Tập luyện Erobic

- Khám sức khoẻ cho HS

- Tổ chức hội giảng, chuyên đề.
	

	12
	- Cắt cỏ, viếng nghĩa trang LS
- Tổ chức lễ tri ân Liệt sĩ, - Nói chuyện truyền thống quân đội.
- Tổ chức Hội khỏe Phù đổng cấp trường
	

	1,2,3/2016
	- Tổ chức trò chơi dân gian

- Nâng cao chất lượng dạy học.

- Tham gia Hội khỏe phù đổng cấp huyện.

- Tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện

- Tổ chức Hội vui học tập, thi thể dục TT,  Erobic

- Tổ chức Ngoại khóa “Ngày hội Tiếng Anh”  và kỉ niệm ngày thành lập Đoàn 26/3

- Tổ chức cho học sinh đi thực tế học tập kinh nghiệm.
	

	4, 5
	- Tập huấn cấp cứu đuối nước

- Kiểm tra chất lượng cuối năm

- Tổ chức trò chơi dân gian

- Tự chấm điểm đánh giá phong trào theo tiêu chí của BGD. Tổng kết phòng trào xây dựng trường học thân thiện,  học sinh tích cực.
	


V- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1.Hiệu trưởng ra quyết định thành lập BCĐ xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực

2. Họp  BCĐ phân công nhiệm vụ cho các thành viên,  giáo viên chủ nhiệm hướng dẫn học sinh viết bản kế hoạch cá nhân để thể hiện tính tích cực chủ động trong học tập , rèn luyện, tu dưỡng đạo đức.

3. BCĐ bám sát kế hoạch để tổ chức thực hiện.

	
	HIỆU TRƯỞNG
                                Phạm Thị Hường
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