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KẾ HOẠCH 

HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC RÈN KỸ NĂNG SỐNG CHO HỌC SINH 

NĂM HỌC 2012- 2013
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả "Phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" do Bộ GD & ĐT phát động;

- Căn cứ vào hướng dẫn của Sở GD và ĐT Hải Dương, Phòng GD và ĐT Ninh Giang về hoạt động giáo dục, tư vấn, rèn kỹ năng sống cho học sinh;

- Căn cứ tình hình thực tế và nhiệm vụ năm học 2012–2013, trường THCS Hồng Phúc xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động giảng dạy giáo dục kỹ năng sống cho học sinh, cụ thể như sau:
I.Mục đích, yêu cầu
 Trang bị cho học sinh những kiến thức, giá trị thái độ và kĩ năng phù hợp, trên cơ sở đó hình thành cho học sinh những hành vi, thói quen lành mạnh, tích cực, loại bỏ những hành vi thói quen tiêu cực trong các mối quan hệ, các tình huống và hoạt động hàng ngày.
 Tổ chức các hoạt động giảng dạy giáo dục kỹ năng sống cho học sinh đảm bảo tính khoa học, cụ thể, thiết thực phù hợp với lứa tuổi ở từng lớp học trong tổ khối 2 của trường.

 Tạo cơ hội thuận lợi để học sinh thực hiện tốt quyền, bổn phận của mình và phát triển toàn diện về thể chất, trí tuệ, tinh thần và đạo đức.

 Học sinh biết, hiểu và vận dụng các kỹ năng vào giao tiếp.
II.Nội dung Giáo dục Kĩ năng sống:

 Kỹ năng tự nhận thức: Xác định được giá trị bản thân, tự tin và tự trọng; 

 Kỹ năng giao tiếp: Phản hồi lắng nghe tích cực, trình bày suy nghĩ và ý tưởng, ứng xử-giao tiếp, thể hiện cảm thông; 

Kỹ năng suy nghĩ, sáng tạo: Nêu vấn đề, bình luận vấn đề, tìm kiếm và xử lý 
thông tin, phân tích-đối chiếu;

Kỹ năng ra quyết định: Xác định tìm kiếm các lựa chọn, giải quyết vấn đề, ứng phó, thương lượng; 

Kỹ năng làm chủ bản thân: Xác định và đạt được mục tiêu của bản thân, quản lý thời gian, đảm nhận trách nhiểm, kiểm soát cảm xúc.

III.Biện pháp thực hiện:
- Xây dựng nội dung và kế hoạch hoạt động GD kỹ năng sống cho học sinh trong năm học chi tiết ngay từ đầu năm. Thông qua kế hoạch và giao nhiệm vụ cụ thể cho từng tổ chức và cá nhân.

- Chủ động tổ chức tập huấn cho CB-GV và NV trong trường về các nội dung giáo dục kỹ năng sống cho học sinh trong năm học.

- Hướng dẫn GV bộ môn tham khảo một số tài liệu và nội dung dạy lồng ghép GD kỹ năng sống ở một số môn học như: ngữ văn, lịch sử, GDCD…để thực hiện các hoạt động soạn giảng.

-  Phối hợp với tổ chức Đoàn, Đội, Công đoàn nhà trường và lực lượng giáo dục khác ở địa phương để giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.

- Tổ chức các buổi hoạt động ngoại khoá, nói chuyện, thảo luận, tọa đàm về chủ đề hình thành kỹ năng sống cho học sinh; (Tổ KHXH thực hiện 01 ngoại khóa với nội dung: "Rèn kỹ năng sống cho học sinh"; các GVCN lồng ghép các nội dung giáo dục KN sống trong các tiết sinh hoạt lớp, sinh hoạt đội hàng tuần; Đoàn TN tổ chức thảo luận, tọa đàm về GD KNS cho học sinh vào các buổi SH tập thể; Đội thiếu niên tổ chức các hoạt động có nội dung rèn KN sống cho học sinh và các buổi sinh hoạt dưới cờ vào sáng thứ 2 đầu tuần).

- Tổ chức các chương trình văn nghệ, các trò chơi dân gian giúp học sinh hình thành kỹ năng sống tích cực.
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