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KÕ ho¹ch d¹y häc tù chän
N¨m häc 2012 - 2013
            - C¨n cø c«ng v¨n 179/PGD§T – THCS ngµy 05 / 9 /2012 cña PGD & §T Ninh Giang vÒ viÖc h­íng dÉn thùc hiÖn nhiÖm vô n¨m häc 2012 - 2013 cÊp THCS

            - C¨n cø  tình hình thực tế đội ngũ, cơ sở vật chất của nhà trường, trường THCS Văn Giang lên kế hoạch d¹y häc tù chän n¨m häc 2012 - 2013 cô thÓ nh­ sau:
I- Môc ®Ých yªu cÇu:

a- Môc ®Ých:

D¹y häc tù chän gãp phÇn thùc hiÖn d¹y häc ph©n hãa, trªn c¬ së ®¶m b¶o mÆt b»ng chuÈn kiÕn thøc phæ th«ng thèng nhÊt, nh»m ®¸p øng nguyÖn väng, rÌn luyÖn tÝnh tÝch cùc, tù gi¸c vµ kh¶ n¨ng tù häc, ®ång thêi ph¸t triÓn n¨ng lùc vµ h­íng nghiÖp cho häc sinh. 

b- Yªu cÇu:

             - Cñng cè, hÖ thèng ho¸, kh¾c s©u kiÕn thøc, kü n¨ng cña ch­¬ng tr×nh c¸c m«n häc vµ ho¹t ®éng gi¸o dôc. 
- B¶o ®¶m d¹y häc s¸t ®èi t­îng, rÌn luyÖn n¨ng lùc tù häc, tù nghiªn cøu, ph¸t huy tÝnh tÝch cùc, chñ ®éng, s¸ng t¹o cña häc sinh trong viÖc vËn dông kiÕn thøc vµo thùc tiÔn.

- KÕ hoach d¹y häc tù chän ph¶i kh¶ thi, thiÕt thùc, b¸m s¸t môc tiªu cña m«n häc 

- Thùc hiÖn nghiªm tóc thêi l­îng d¹y häc theo quy ®Þnh, kh«ng ®­îc tù ý gi¶m nhÑ hay g©y qu¸ t¶i trong d¹y häc tù chän.

II. Néi dung.
1. Yªu cÇu chung.

            - D¹y häc chñ ®Ò n©ng cao lµ khai th¸c s©u h¬n kiÕn thøc, kü n¨ng cña ch­¬ng tr×nh, bæ sung kiÕn thøc, båi d­ìng n¨ng lùc t­ duy. D¹y häc chñ ®Ò b¸m s¸t lµ ®Ó «n tËp, hÖ thèng ho¸, kh¾c s©u kiÕn thøc, kü n¨ng, kh«ng bæ sung kiÕn thøc n©ng cao míi.

            -  Gi¸o viªn nghiªn cøu néi dung ch­¬ng tr×nh, so¹n néi dung tù chän b¸m s¸t hoÆc n©ng cao so víi ch­¬ng tr×nh trªn líp gióp c¸c em hiÓu cÆn kÏ, hiÓu s©u, b¶n chÊt nh÷ng vÊn ®Ò khã mµ ë trªn líp ch­a cã ®iÒu kiÖn ®Ó lµm tèt ®iÒu nµy. Do vËy mçi chñ ®Ò nªn cã thêi l­îng kho¶ng tõ 3 tiÕt trë lªn 
             -  Trong qu¸ tr×nh gi¶ng d¹y tù chän, cÇn quan t©m ®Õn c¸c ®èi t­îng HS ®Æc biÖt lµ HS yÕu, kÐm, t¹o høng thó häc tËp cho c¸c em. Gióp c¸c em hiÓu chñ ®Ò tù chän lµ b¾t buéc, cã tham gia ®¸nh gi¸ xÕp lo¹i (Tr¸nh hiÓu sai nghÜa "tù chon" mµ kh«ng tham gia häc hoÆc häc kÐm nghiªm tóc)
         - §èi víi häc sinh ph¶i cã vë ghi chÐp nh­ c¸c m«n häc kh¸c. §èi víi gi¸o viªn bé m«n ph¶i cã sæ theo dâi líp häc tù chän, kÝ duyÖt sæ ®Çu bµi ®Çy ®ñ sau mçi tiÕt, qu¶n lÝ chÆt chÏ sÜ sè häc sinh ®¶m b¶o 100% häc sinh tham gia.

2- Quy ®Þnh c¸c m«n vµ chñ ®Ò tù chän cho c¸c khèi líp
- Sè líp häc tù chän : 8 líp . 
- Sè h/s tham gia häc c¸c m«n tù chän vµ c¸c chñ ®Ò tù chän : 230 h/s .
 Trong ®ã:

- Khèi líp 6, 8 ®¨ng ký häc m«n tù chän lµ m«n Tin häc (2 tiÕt/tuÇn)

 - Khèi líp 7 ®¨ng ký häc m«n tù chän lµ Tin häc (1tiÕt/m«n) vµ c¸c chñ ®Ò tù chän ë  m«n To¸n (1tiÕt/tuÇn). 

- Khèi líp 9  ®¨ng ký häc c¸c chñ ®Ò tù chän ë 2 m«n häc:  Ng÷ v¨n (1tiÕt/tuÇn)

vµ m«n To¸n ( 1 tiÕt/ tuÇn)

           * C¸c tiÕt tù chän khèi 6, 7 vµ Ng÷ v¨n 9 xÕp cïng thêi khãa biÓu häc chÝnh khãa. Tin tù chän khèi 8 vµ To¸n tù chän khèi 9 xÕp cïng thêi khãa biÓu «n ®¹i trµ vµo buæi chiÒu.

3, KiÓm tra, ®¸nh gi¸ kÕt qu¶ d¹y häc tù chän.

            ViÖc kiÓm tra, ®¸nh gi¸ kÕt qu¶ häc tËp tù chon cña c¸c m«n häc cã chñ ®Ò tù chän ®­îc quy ®Þnh theo Quy chÕ ®¸nh gi¸, xÕp lo¹i häc sinh ban hµnh kÌm theo th«ng t­ 58/2011/TT-BGD§ ngµy 12/12/2011 cña Bé GD & §T . Cô thÓ: Mçi m«n cã chñ ®Ò tù chän kiÓm tra thªm 01 ®iÓm 15 phót trong mét häc k× so víi chÕ ®é cho ®iÓm cña m«n häc ®ã . M«n tù chän lÊy ®iÓm riªng theo quy ®Þnh sè lÇn kiÓm tra vµ c¸ch cho ®iÓm t­¬ng øng víi sè tiÕt ®­îc quy ®Þnh trong quy chÕ ®¸nh gi¸, xÕp lo¹i häc sinh. 

III- C¸c gi¶i ph¸p thùc hiÖn:

 1. Ban gi¸m hiÖu tæ chøc thùc hiÖn theo h­íng dÉn cña Phßng gi¸o dôc - ®µo t¹o:
- Ph©n c«ng gi¸o viªn d¹y tù chän, chØ ®¹o gi¸o viªn lùa chän tµi liÖu tù chän 
b¸m s¸t vµ n©ng cao phï hîp víi ®èi t­îng häc sinh vµ ®¶m b¶o thiÕt thùc, hiÖu qu¶ trªn c¬ së chuÈn kiÕn thøc, kü n¨ng bé m«n.

- Tuyªn truyÒn ®Õn gi¸o viªn, häc sinh vµ nh©n d©n vÒ môc ®Ých ý nghÜa d¹y häc tù chän, h­íng dÉn häc sinh lùa chän m«n häc chñ ®Ò tù chän cho phï hîp.

- ChuÈn bÞ tèt vÒ c¬ së vËt chÊt cho d¹y häc tù chän, tæ chøc rót kinh nghiÖm vÒ viÖc d¹y häc tù chän trong tæ, nhãm chuyªn m«n vµ trong héi ®ång nhµ tr­êng.

- Tæng hîp néi dung tù chän mµ gi¸o viªn ®¨ng kÝ ®Ó tæ chuyªn m«n c¨n cø kÝ duyÖt gi¸o ¸n hµng tuÇn.

2. Tæ chuyªn m«n cã nhiÖm vô H­íng dÉn kiÓm tra viÖc thùc hiÖn kÕ ho¹ch d¹y häc cña gi¸o viªn d¹y c¸c chñ ®Ò tù chän.

3. Tæ chøc trao ®æi viÖc biªn so¹n chñ ®Ò tù chän b¸m s¸t vµ n©ng cao . Tæ chøc trao ®æi rót kinh nghiÖm vÒ ph­¬ng ph¸p d¹y häc tù chän .

4. Gi¸o viªn chñ nhiÖm c¸c líp cã tr¸ch nhiÖm theo dâi t×nh h×nh häc tËp vµ ý thøc chÊp hµnh néi quy nhµ tr­êng cña häc sinh trong giê häc tù chän. TuyÒn truyÒn, qu¸n triÖt ý thøc tham gia häc tù chän cña häc sinh líp chñ nhiÖm.
        5. Gi¸o viªn d¹y häc tù chän:
- CÇn chuÈn bÞ tµi liÖu để biªn so¹n nội dung dạy học tù chän cho phù hợp với đối tượng học sinh của nhà trường và yêu cầu bộ môn. 
- Yêu cầu học sinh có vở ghi môn tự chọn hoặc các chủ đề tự chọn để thuận tiện cho việc quản lí của tổ chuyên môn và Ban giám hiệu nhà trường

- Thường xuyên đúc rót kinh nghiÖm vµ trao ®æi viÖc d¹y häc tù chän trong tổ, nhóm chuyên môn.
IV- Tæ chøc thùc hiÖn:

Trên cơ sở phân công chuyên môn đầu năm, phó hiệu trưởng lên kế hoạch dạy học tự chọn đảm bảo môn tự chọn hoặc môn có chủ đề tự chọn dạy ổn định trong một học kì.  
Căn cứ kế ho¹ch d¹y häc tù chän vµ thêi kho¸ biÓu nhµ tr­êng, tæ  CM vµ gi¸o viªn dạy x©y dùng kÕ ho¹ch cho tæ, bộ môn dạy học tù chän ®¶m b¶o thiÕt thùc vµ hiÖu qu¶ để góp phần tích cực nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường. Trong quá trình thực hiện, nếu có gì khó khăn vướng mắc, kịp thời phản ánh để xin ý kiến chỉ đạo của ban giám hiệu nhà trường.
    DuyÖt cña hiÖu tr­ëng                                      ng­êi lµm kÕ ho¹ch
                                                                                                             Phã hiÖu tr­ëng 
                                                                                              Ph¹m ThÞ H­êng
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