PHÒNG GD& ĐT NINH GIANG                CỘNG HOÀ XÃ  HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                                                                                        TRƯỜNG THCS  VĂN GIANG                             Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

 Số:       /2015/KH-BD                             Văn giang, ngày  03 tháng 8 năm 2015.
KẾ HOẠCH BỒI DƯỠNG ĐỘI NGŨ
NĂM HỌC 2015 - 2016

- Kế hoạch số 01/ KH-PGDĐT của Phòng GD&ĐT Ninh Giang  ngày  10  tháng  9  năm 2015 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2015 - 2016 cấp THCS huyện Ninh Giang.
- Căn cứ  công văn số 55/PGD&ĐT- THCS  ngày 20 tháng 7 năm 2015 của Phòng GD & ĐT Ninh Giang về việc bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên THCS hè 2015

- Căn cứ tình hình thực tế đội ngũ của nhà trường, trường THCS Văn Giang lập kế hoạch bồi dưỡng đội ngũ như sau:
 I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
- Nâng cao nhận thức, tư tưởng chính trị, ý thức trách nhiệm, lòng yêu nghề  của CB, GV, NV nhà trường trong giai đoạn cách mạng mới.

- Tiếp tục đẩy mạnh đổi mới phương pháp dạy học, cải tiến hình thức dạy , học, đổi mới kiểm tra, đánh giá nhằm phát triển năng lực học sinh.

- Nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, năng lực quản lý, kĩ năng công nghệ thông tin cho cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên, nhằm nâng cao chất lương dạy học và giáo dục trong nhà trường.

- Từng bước nâng cao chất lượng đội ngũ. Phấn đẫu mỗi CB-GV-NV thực sự "Chắc về chuyên môn, sắc về nghiệp vụ, mẫu mực về phẩm chất đạo đức"
- Kế hoạch được xây dựng trên cơ sở nhiệm vụ năm học và tình hình thực tế của nhà trường. CB, GV, NV phải nghiệm túc thực hiện kế hoạch đảm bảo hiệu quả cao nhất.
II - ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. Đội ngũ CB-GV-NV: 

1. Đội ngũ CB-GV-NV: 

 - Hiện nay, tổng số CB, GV, NV là 21 đ/c ( Khuyết 01 Ban giám hiệu do chưa kiện toàn BGH sau khi đ/c Hiệu trưởng nghỉ hưu từ 01/5/2015). Biên chế: 14; Hợp đồng: 07. Đảng viên là 15/21 đạt 71,4%. Trình độ chuẩn đạt 100%. Trong đó :

                  Đại học 18/21 đạt 85,7%.

                  Cao đẳng 1/21 chiếm 4,8 %. 

                  Trung cấp 2/21 chiếm 9,5 % 

Cụ thể :

+ Cán bộ quản lý : 01 đ/c . Trình độ đại học 01 đ/c. Trung cấp LLCT – HC : 01. Chứng chỉ quản lí GD: 01
+ Nhân viên: 05 đ/c – Kế toán: 01, Văn thư: 01; Thư viện: 01; Thiết bị : 01; Y tế: 01. Trình độ ĐH 02 đ/c (KT, TV, TB), Trung cấp 02 đ/c ( VT, YT).

+ Giáo viên trực tiếp giảng dạy: 15. 

Trình độ chuyên môn nghiệp vụ của GV đạt trình độ chuẩn đạt 100%.    

 Trong đó:

             Đại học : 14 /15 đ/c đạt 93,3%

            Cao đẳng: 1/15 đ/c chiếm 6,7%. ( Đ/c Thịnh)
- Tuổi đời cao nhất là 42, thấp nhất 23.

- Tuổi nghề cao nhất 17, thấp nhất là 1.

2. Thuận lợi:
- Đội ngũ cán bộ quản lí từ Ban giám hiệu đến các tổ chuyên môn được trẻ hóa, có lập trường tư tưởng vững vàng, trình độ chuyên môn, năng lực quản lí tốt. Hiệu quả công tác quản lí nhà trường trong những năm qua đạt kết quả cao.

- Đội ngũ giáo viên đã được trẻ hoá, chuẩn về trình độ, cơ bản đủ về cơ cấu. Phần lớn GV có năng lực chuyên môn vững vàng, nhiều giáo viên nhiệt tình , tâm huyết, say chuyên môn. Tập thể cán bộ giáo viên có tinh thần đoàn kết, có ý thức phấn đấu vươn lên trong giảng dạy, có tinh thần đấu tranh phê và tự phê tốt, có tinh thần cầu tiến.  

- Nhà trường và hai tổ chuyên môn luôn quan tâm hàng đầu công tác xây dựng chất lượng đội ngũ; Coi việc nâng cao chất lượng đội ngũ là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu để nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.

-  Cơ sở vật chất, phương tiện phục vụ cho việc dạy và học tương đối đầy đủ. Nhà trường đã có hệ thống máy tính, kết nối Internet, thư viện nhà trường đang xây dựng thư viện Tiên tiến, tạo điều kiện tốt cho việc tự học và tích luỹ của CB, GV.
- Nhà trường đang xây dựng trường chuẩn quốc gia, phấn đấu đạt trong năm 2015 sẽ tạo động lực lớn để CB, GV, NV phấn đấu vươn lên, hoàn thiện mình để đáp ứng yêu cầu sự phát triển của nhà trường. 

3 - Khó khăn
- Ban giám hiệu mới bổ nhiệm, kinh nghiệm quản lí nói chung, quản lí đội ngũ nói riêng có nhiều hạn chế.

- Đội ngũ GV đứng lớp chất lượng chưa thật đồng đều: còn nhiều GV mới ra trường, kinh nghiệm giảng dạy, nghiệp vụ sư phạm còn lúng túng. Nhiều GV ở xa trường, GV nữ có con nhỏ. Năm học này, nhà trường có 05 giáo viên, nhân viên nghỉ thai sản làm ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng giảng dạy và công tác bồi dưỡng đội ngũ. Giáo viên xuất sắc còn ít, chưa có giáo viên được tham gia vào đội nghiệp vụ của Phòng.

III. NỘI DUNG BỒI DƯỠNG.

1. Bồi dưỡng để nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị, trách nhiệm nghề nghiệp:

 - Trước tiên cần bồi dưỡng giúp CB, GV, NV nhận thức sâu sắc về sự cần thiết phải nâng cao kiến thức và chuyên môn nghiệp vụ cho bản thân để đáp ứng nhu cầu công tác trong thời kỳ mới. 

- Bồi dưỡng về lý luận GD gồm các lý luận nhận thức về chính trị, các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và nhà nước, của ngành về GD
- Phát động sâu rộng phong trào “ Trường là nhà, thày trò là chủ”, phong trào "Kỉ cương, tình thương, trách nhiệm"
- Bồi dưỡng phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, tác phong sư phạm nhà giáo thực sự năng động, sáng tạo để bắt nhịp với sự phát triển của xã hội.

2. Bồi dưỡng về nghiệp vụ quản lý cho cán bộ quản lí.
 - Bồi dưỡng để nâng cao năng lực quản lý của Ban giám hiệu, tổ trưởng và các tổ phó chuyên môn, năng lực quản lý HS  của GVCN, năng lực quản lý và tổ chức các hoạt động của GV giảng dạy trên lớp...
- Bồi dưỡng nghiệp vụ tổ chức các hoạt động tập thể đối với cán bộ đoàn, đội, GVCN, GV dạy HĐNGLL

 3. Bồi dưỡng việc thực hiện nội dung chương trình, đổi mới phương pháp dạy học, việc kiểm tra đánh giá.

 - Chú trọng bồi dưỡng kĩ năng tiếp cận nội dung, hình thức, phương pháp dạy học mới, hình thức sinh hoạt chuyên môn mới theo chỉ đạo của các cấp.
- Bồi dưỡng cho GV xây dựng và thực hiện chương trình theo định hướng tích hợp các chủ đề/chuyên đề dạy học. 

- Bồi dưỡng việc đổi mới phương pháp soạn bài, phương pháp tổ chức các hoạt động dạy học, phương pháp giáo dục, quản lí học sinh theo định hướng phát triển năng lực của học sinh.

- Bồi dưỡng kĩ năng sử dụng công nghệ thông tin: Thiết kế bài giảng điện tử, việc khai thác và sử dụng các phần mềm Tin học trong giảng dạy, tham gia trường học kết nối, khai thác và xây dựng trang Website của nhà trường…)

 - Bồi dưỡng kĩ năng sử dụng thiết bị và đồ dùng dạy học trong giảng dạy, tự làm đồ dùng đối với giáo viên và cán bộ thiết bị.

- Bồi dưỡng nghiệp vụ kiểm tra đánh giá học sinh theo định hướng đổi mới: Từ việc xây dựng câu hỏi, hình thức kiểm tra học sinh từ kiểm tra thường xuyên, kiểm tra định kì và kiểm tra học kì. Chú trọng bồi dưỡng kĩ năng  ra đề kiểm tra đảm bảo chất lượng và hiệu quả trong việc tác động đến động cơ học tập của học sinh.

- Đặc biệt là quan tâm bồi dưỡng đội ngũ để nâng cao chất lượng mũi nhon: Kiến thức và kinh nghiệm trong công tác đào tạo giáo viên giỏi và  bồi dưỡng học sinh giỏi.
- Bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn đối với nhân viên phụ trách Thư viện, thiết bị, văn thư, kế toán vfa nhân viên y tế.
IV. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Hình thức bồi dưỡng:

 Đa dạng hoá các hình thức bồi dưỡng:
- Lấy việc tự học của cán bộ giáo viên, nhân viên thông qua việc tích lũy trong quá trình công tác, tham khảo tài liệu ở thư viện và trên các mạng thông tin điện tử, thông qua dự giờ thăm lớp...
- Bồi dưỡng tập trung do Sở GD & ĐT, Phòng GD & ĐT tổ chức.

- Bồi dưỡng qua việc trao đổi kinh nghiệm với đồng nghiệp: Kết hợp với việc thảo luận, trao đổi trong nhóm, tổ chuyên môn, cụm trường, sinh hoạt chuyên đề, hội thảo về những vấn đề mới và khó cùng với các hình thức hỗ trợ khác
- Bồi dưỡng khả năng nghiên cứu khoa học thông qua việc viết và áp dụng sáng kiến kinh nghiệm, nghiên cứu các chuyên đề khoa học của các bộ môn. Đặc biệt, chú trọng bồi dưỡng kiến thức mới  về chuyên môn nghiệp vụ của năm học 2015 - 2016 như: Dạy học theo chủ đề/chuyên đề, dạy học theo dự án, theo môn hình VNEN, kĩ năng hướng dẫn HS vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết tình huống thực tiễn, Sáng tạo KHKT, dạy học theo định hướng phát triển năng lực của HS...
2. Thời gian : Thực hiện bồi dưỡng trong hè 2015 và trong năm học 2015 - 2016.

3. Các giải pháp 

3.1. Đối với Ban giám hiệu, tổ trưởng chuyên môn:

- Xây dựng kế hoach bồi dưỡng đội ngũ cụ thể, chi tiết, phù hợp với tình hình thực tế.

- Tự giác, gương mẫu, có tinh thần trách nhiệm cao trong việc tự bồi dưỡng. Đặc biệt tự giác trong việc tiếp cận phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá theo định hướng đổi mới để  chủ động trong việc chỉ đạo thực hiện và giúp đỡ giáo viên.

 - Cử  CBQL và giáo viên tham dự đầy đủ các lớp bồi dưỡng tập trung do Sở và Phòng tổ chức. 

- Đôn đốc việc thực hiện chương trình bồi dưỡng của cán bộ, GV. Tăng cường kiểm tra dưới mọi hình thức để đạt hiệu quả cao.

- Tổ chức tốt các hoạt động chuyên môn đảm bảo có “chiều sâu” để thực sự có tác dụng trong công tác bồi dưỡng đội ngũ . Tạo điều kiện về thời gian, hỗ trợ về kinh phí cho các hoạt động để công tác bồi dưỡng  đội ngũ đạt kết quả.

- Phân loại GV theo tay nghề, phân công công việc phù hợp để phát huy thế mạnh của từng CB, GV trong nhà trường. Tập trung bồi dưỡng giáo viên mới ra trường, giáo viên yếu về chuyên môn, nghiệp vụ. Phân công GV có kinh nghiệm kèm cặp giúp đỡ GV còn yếu về chuyên môn nghiệp vụ 
- Đề cao hình thức kiểm tra của Ban giám hiệu, tổ chuyên môn dưới nhiều hình thức: kiểm tra theo kế hoạch, kiểm tra đột xuất, dự giờ thăm lớp, kiểm tra qua hồ sơ sổ sách, khảo sát chất lượng và qua phỏng vấn học sinh để thúc đẩy động cơ bồi dưỡng cho CB - GV.
- Tạo điều kiện cho giáo viên học nâng chuẩn và nâng cao hiệu quả công tác để xứng tầm với trình độ đào tạo. Lấy hiệu quả công tác là tiêu chí đánh giá và định 
hướng để bồi dưỡng GV.

- Xây dựng đội ngũ cốt cán, kiểm tra chuyên môn của các bộ môn trong nhà trường.

3. 2. Đối với giáo viên:

-Phải tự giác, nghiêm túc chấp hành kế hoạch bồi dưỡng của nhà trường, của ngành, có ý thức cao trong việc tự học, tự bồi dưỡng tại trường và các lớp học tập trung do PGD và SGD tổ chức.

-Trên cơ sở thực tế giảng dạy và kiến thức được bồi dưỡng, phải đúc rút kinh nghiệm để kết quả giáo dục và giảng dạy hàng năm được nâng lên.

- Có sổ bồi dưỡng, tích luỹ kiến thức qua nhiều kênh thông tin, ghi chép đầy đủ cụ thể, chi tiết theo từng tháng, từng kỳ và cả quá trình.

- Mỗi CB - GV đăng kí một nội dung đổi mới, có kế hoạch và biện pháp thực hiện, có tổng kết rút kinh nghiệm.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- BGH và 2 tổ trưởng căn cứ tình hình thực tế để cử CB, GV, NV tham gia đầy đủ, nghiêm túc các lớp tập huấn do Sở, Phòng tổ chức trong hè 2015 và trong năm học 2015 - 2016.
- Chuyên môn nhà trường xây dựng kế hoạch bồi dưỡng hè 2015 và năm học. Sau đó chỉ đạo hai tổ chuyên môn xây dựng kế hoach bồi dưỡng, triển khai đến CB, GV, NV thực hiện nghiêm túc các giải pháp để  công tác bồi dưỡng đạt kết quả cao. 

- Tổ chức kiểm tra, đánh giá, tổng kết rút kinh nghiệm vào cuối năm học.

	           
	               NGƯỜI LÀM KẾ HOẠCH                                                                       
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