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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG CHUYÊN MÔN TRỌNG ĐIỂM

Năm học 2014 – 2015.

 - C¨n cø c«ng v¨n 01/PGD§T - THCS ngµy 28/ 8 /2014 cña PGD & §T Ninh Giang vÒ viÖc h­íng dÉn thùc hiÖn nhiÖm vô n¨m häc 2014 - 2015 cÊp THCS

  - Căn cứ kế hoạch năm học và kế hoạch chuyên môn của nhà trường, trường THCS Văn Giang xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chuyên môn trọng điểm như: Tổ chức chuyên đề, hội thi GVDG, nghiên cứu bài học... trong năm học 2014 – 2015 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

1.1.Tổ chức chuyên đề khoa học, hội thảo, sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề, nghiên cứu bài học... nhằm tạo điều kiện cho giáo viên được trao đổi những kinh nghiệm và giải pháp đổi mới phương pháp dạy học nhằm nâng cao chất  lượng giáo dục toàn diện của nhà trường.

- Thúc đẩy công tác tự bồi dưỡng và việc đổi mới phương pháp giảng dạy của giáo viên.

- Giúp hai tổ chuyên môn và GV có những biện pháp giải quyết các vấn đề khó khăn trong hoàn cảnh giảng dạy của mình

1.2. Tổ chức hội thi GVDG nhằm tuyển chọn, công nhận và suy tôn giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2014 - 2015. Từ đó tuyên dương nhân rộng những điển hình tiên tiến, góp phần tạo động lực phát triển phong trào giáo dục của nhà trường .
- Nâng cao hiểu biết về kiến thức, năng lực giảng dạy cho giáo viên trong nhà trường

- Tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, kinh nghiệm, giao lưu học hỏi đồng nghiệp, tạo không khí thi đua sôi nổi trong việc sinh hoạt chuyên môn.

- Kết quả hội thi là cơ sở đánh giá thi đua GV; đồng thời lựa chọn GV tham gia hội thi cấp Huyện 3 môn Âm nhạc, GDCD, Tiếng Anh.
2. Yêu cầu:

2.1. Đối với việc tổ chức chuyên đề khoa học:

           Tổ trưởng chuyên môn tổ chức thảo luận ở nhóm, tổ và đăng kí ngay từ đầu năm học. Các nhóm CM thảo luận, lựa chọn nội dung đảm bảo tính hiệu quả và đáp ứng yêu cầu thực tế . Đặc biệt bám sát nhiệm vụ trọng tâm của năm học. Tổ chức theo các bước sau:
+ Nhóm chuyên môn thảo luận lựa chọn tên chuyên đề.

+ Nhóm chuyên môn thảo luận xây dựng lí thuyết và bài giảng minh họa.

+ Tổ chức báo cáo lí thuyết và dạy tiết thực nghiệm trước tổ chuyên môn và Ban giám hiệu (Nên dạy 2 tiết minh họa đối với 2 GV trong nhóm để góp phần bồi dưỡng đội ngũ cho GV).

+ Rút kinh nghiệm lí thuyết và giờ dạy

+ Thống nhất việc áp dụng chuyên đề vào thực tế giảng dạy (Phạm vi áp dụng, điều kiện áp dụng...)

+ Tổ chức nghiệm thu việc áp dụng chuyên đề vào những tiết dạy hội thi, hội thảo, những tiết dạy minh họa cho sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học...và vào cuối năm học hoặc trong những năm học tiếp theo.
             Giao cho hai đồng chí Tổ trưởng chuyên môn chỉ đạo tổ chức và chịu trách nhiệm về chất lượng chuyên đề.

2.2. Đối với việc sinh hoạt tổ chuyên môn theo nghiên cứu bài học và sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề.
      Tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học bám sát theo công văn hướng dẫn số 1258/SGDĐT – GD TrH của Sở giáo dục, công văn số 08/PGD&ĐT-THCS của Phòng GD&ĐT Ninh Giang về việc tổ chức sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn, góp phần đổi mới PPDH và KTĐG ( Từ năm học 2013 – 2014). Cần chú ý những nội dung sau:
 - Sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề cần lựa chọn những nội dung để sinh hoạt cho phù hợp với tình hình thực tế, có phạm vi áp dụng chung cho cả tổ chuyên môn, mạnh dạn chọn những chủ đề mới và khó của tổ để thảo luận, yêu cầu tất cả giáo viên trong tổ phải nghiên cứu, chuẩn bị ý kiến thảo luận và thống nhất phương án áp dụng chuyên đề sau khi đã thảo luận (Sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề đơn giản hơn về cách thức tổ thức so với việc tổ chức chuyên đề khoa học và tổ chức thường xuyên theo định kì sinh hoạt của tổ)
- Sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học cần được lựa chọn những bài học khó trong chương trình để GV trong tổ, nhóm thảo luận, nghiên cứu sâu về phương pháp dạy học, việc sử dụng đồ dùng, thiết bị cho phù hợp và để đảm bảo hiệu quả. Đặc biệt khi nghiên cứu bài học phải lấy HS làm trung tâm của các quá trình nghiên cứu: Từ việc thiết kế các hoạt động, hệ thống câu hỏi, đồ dùng sở dụng...đến quá trình dự giờ. Người dự giờ có nhiệm vụ quan sát học sinh để phát hiện xem thiết kế các hoạt động, phương pháp dạy và sử dụng thiết bị đối với từng nội dung và từng đối tượng học sinh có phù hợp không. 

- Nên tạo điều kiện cho những giáo viên mới ra trường hoặc yếu về nghiệp vụ sư phạm được tham gia tiết dạy minh họa. 
2.3. Đối với hội thi GVDG.

         Hội thi GVDG được tổ chức bám sát theo điều lệ hội thi GVDG của Bộ giáo dục và hướng dẫn chỉ đạo của Phòng GD & ĐT.
         Việc tổ chức Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, khuyến khích động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm giảng dạy, nghiên cứu giáo dục.
* Môn thi : Do GV đăng kí
* Đối tượng tham gia:  GV có ít nhất 3 năm công tác trở lên  ( Miễn cho  đ/c Phượng  không tham gia do thời gian công tác trước khi nghỉ hưu không đủ 01 năm)
* Nội dung thi

 GV tham gia hội thi phải thi các nội dung sau:

-  Phần lý thuyết (Bài kiểm tra năng lực hiểu biết), do Ban tổ chức hội thi ra đề theo chỉ đạo chung của PGD & ĐT.

- Viết sáng kiến kinh nghiệm hoặc nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng: Giáo viên tự viết và nộp cho Ban Tổ chức Hội thi báo cáo sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên 
cứu khoa học sư phạm ứng dụng.
- Giảng 02 tiết trong đó 01 tiết do Ban tổ chức xác định bằng hình thức bốc thăm và 01 tiết tự chọn.
* Đánh giá kết quả:

Giáo viên được công nhận GVDG phải đảm bảo các yêu cầu sau:

- Bài thi lý thuyết đạt 8 điểm trở lên (Theo thang điểm 10) .

- SKKN đạt 6 điểm trở lên (Theo thang điểm 10)

- Các bài thi giảng đạt loại Khá trở lên, trong đó có ít nhất 1 bài đạt loại Giỏi.

- Điểm của mỗi nội dung là TB cộng điểm của các giám khảo. Điểm tính thành tích cho mỗi GV là tổng điểm của các nội dung thi.

- Ban tổ chức xếp thứ tự kết quả hội thi để làm cơ sở xếp loại thi đua cuối kì và cả năm.

* Thời gian tổ chức hội thi: Tháng 11/2014 ( Trước ngày 20/11)
 III. CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU

- GVDG cấp trường: 10 – 12 đ/c

- Tuyển chọn, cử 3 - 4 giáo viên dự hội thi cấp huyện ( phụ thuộc kế hoạch tổ chức của PGD đối với các môn), phấn đấu đạt 3 - 4 GVDG cấp huyện; Trong đó phấn đấu ít nhất có 01 đ/c đạt giải nhất hoặc nhì cấp huyện để tham dự hội thi cấp Tỉnh; phấn đấu đạt 01 GVDG cấp tỉnh.

- Phấn đấu mỗi tổ chuyên môn tổ chức được ít nhất 01 chuyên đề khoa học, sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề 02 lần /năm, nghiên cứu bài học 02 bài/năm. 
- Tổ KHXH tổ chức 01 ngoại khóa môn Ngữ văn.

IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

- Ban giám hiệu và hai tổ chuyên môn phải làm tốt công tác tuyên truyền, bồi dưỡng tư tưởng để nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tích cực, tự giác nhằm tạo ra phong trào thi đua sổi nổi trong giáo viên.

- Quán triệt nghiệm túc quan điểm chỉ đạo của các cấp về các hoạt động chuyên môn trong năm học để thực sự, các hoạt động chuyên môn trọng điểm là đợt sinh hoạt chuyên môn sâu rộng, có hiệu quả cao trong việc bồi dưỡng giáo viên. Đặc biệt chú trọng đổi mới nội dung và hình thức sinh hoạt theo tinh thần Nghị quyết TW 8 về “ Đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục”. Quan tâm lồng ghép Định hướng phát triển năng lực của học sinh trong các hoạt động.
- Ban giám hiệu và tổ trưởng chuyên môn thống nhất để xây dựng kế hoạch hoạt động chuyên môn trọng điểm ngay từ đầu năm học đảm bảo tính khoa học, tránh chồng chéo. Lựa chọn con người và các hoạt động cho phù hợp. Chú trọng quan tâm giúp đỡ những GV mới ra trường.
- Ban giám hiệu và hai tổ chuyên môn có kế hoạch bồi dưỡng giúp đỡ những giáo viên tham gia hội thi cấp trên để đạt kết quả cao nhất ( phân công GV có kinh nghiệm thường xuyên dự giờ ngay từ đầu năm để góp ý rút kinh nghiệm để xây dựng)
- Động viên, tuyên dương, khen thưởng xứng đáng, nhân điển hình những GV đạt thành tích cao trong các hội thi cấp trường, huyện, tỉnh và trong các hoạt động chuyên môn khác.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
- Ban giám hiệu lên kế hoạch cấp trường và triển khai đến hai tổ chuyên môn.

- Hai tổ chuyên môn căn cứ kế hoạch, tổ chức họp thống nhất để xây dựng kế hoạch hoạt động chuyên môn trọng điểm cho phù hợp với thực tế theo từng tháng. Báo cáo với Ban giám hiệu kế hoạch hoạt động để theo dõi và chỉ đạo. Chú trọng xây dựng hồ sơ cho từng hoạt động đầy đủ, chi tiết, thể hiện rõ nét từng hoạt động.
	         DUYỆT CỦA HIỆU TRƯỞNG
	        NGƯỜI LÀM KẾ HOẠCH

             PHÓ HIỆU TRƯỞNG

                     Phạm Thị Hường
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