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KẾ HOẠCH TUYỂN SINH LỚP 6 
NĂM HỌC 2025 – 2026
Kính gửi: Phòng GD&ĐT Ninh Giang
Căn cứ Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học ban hành kèm theo Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 9 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 
Căn cứ Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 30/2024/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Công văn số 333/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 17 tháng 02 năm 2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc hướng dẫn một số nội dung tuyển sinh lớp 6 THCS năm học 2025-2026; 

Căn cứ Quyết định số 1452/QĐ-UBND ngày 20 tháng 3 năm 2025 của UBND huyện Ninh Giang phê duyệt Kế hoạch  tuyển sinh lớp 6, năm học 2025-2026; 
Căn cứ Kế hoạch năm học 2025 – 2026 của trường THCS Văn Giang.

Trường Trung học cơ sở Văn Giang xây dựng kế hoạch tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2025-2026 của trường như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Huy động 100% số HS đã hoàn thành chương trình Tiểu học vào học lớp 6, duy trì và giữ vững chất lượng phổ cập GDTHCS, đảm bảo ổn định về sĩ số năm học 2025-2026.

- Kết quả tuyển sinh năm học 2025 – 2026 là một trong những căn cứ để bố trí, sắp xếp đội ngũ giáo viên, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục THCS, thực hiện các nhiệm vụ của kế hoạch giáo dục, công tác phổ cập giáo dục THCS, xoá mù chữ và duy trì trường đạt chuẩn Quốc gia. 

- Việc xét tuyển HS vào học lớp 6 của Hội đồng tuyển sinh trường đảm bảo công khai, nghiêm túc, công bằng theo các văn bản hướng dẫn hiện hành góp phần duy trì, giữ vững kỷ cương, nề nếp trường học.

II. NGUYÊN TẮC TUYỂN SINH

1. Tuổi học sinh

- Tuổi của học sinh vào lớp 6 THCS là 11 tuổi. Các trường hợp quá tuổi, thiếu tuổi thực hiện theo Khoản 4,  Điều 33, quy định tại Điều lệ trường trung học. Nếu có các trường hợp khác ngoài quy định tại Điều 33 phải báo cáo Phòng GD&ĐT để giải quyết.

2. Phương thức và đối tượng tuyển sinh.

- Tuyển sinh vào lớp 6 THCS theo phương thức xét tuyển. Trường hợp có số học sinh đăng ký vào học lớp 6 nhiều hơn chỉ tiêu tuyển sinh, Hội đồng tuyển sinh báo cáo Phòng GD&ĐT thực hiện phương án tuyển sinh theo phương thức xét tuyển hoặc kết hợp xét tuyển với kiểm tra, đánh giá năng lực học sinh.

- Đối tượng tuyển sinh vào lớp 6 THCS là học sinh đã hoàn thành chương trình Tiểu học, đúng độ tuổi quy định là 11 tuổi. 
2.1. Tuyển sinh đúng tuyến

Tuyển sinh đúng tuyến đối với học sinh có hộ khẩu thường trú, sinh sống thực tế tại địa phương và các xã khác trong địa bàn của huyện.

2.2. Trường hợp phát sinh

- Bao gồm những trường hợp sau:

+ Trường hợp mới chuyển đến sinh sống thực tế và cư trú tại xã Văn Hội; Trường hợp tạm trú có sinh sống thực tế và cư trú tại xã Văn Hội.
+ Trường hợp hộ khẩu gửi theo ông, bà, cô, dì, chú, bác... sinh sống và cư trú thực tế tại xã Văn Hội.

3. Hồ sơ tuyển sinh, chỉ tiêu tuyển sinh
3.1. Hồ sơ tuyển sinh:

- Hồ sơ dự tuyển bao gồm:

+ Bản chính (phô tô công chứng) hoặc Bản sao Giấy khai sinh hợp lệ. 

+ Học bạ Tiểu học (bản chính).

+ Giấy xác nhận hoàn thành chương trình Tiểu học (nếu có).

 - Đối với học sinh khuyết tật, Hội đồng tuyển sinh có trách nhiệm tiếp nhận hồ sơ từ trường Tiểu học, phân loại và tiếp nhận những học sinh này vào học tại các lớp cho phù hợp. 

3.2. Chỉ tiêu tuyển sinh: 87 học sinh(02 lớp); mỗi lớp không quá 45 học sinh.

III. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN

- Từ ngày 30/5/2025 đến ngày 31/5/2025, lập danh sách HĐ tuyển sinh, báo cáo về Phòng GD&ĐT, trình Phòng GD&ĐT ra Quyết định thành lập HĐTS.

- Từ ngày 02/6/2025 đến ngày 04/6/2025, tham mưu với UBND xã thông báo kế hoạch tuyển sinh lớp 6 năm học 2025-2026 trên hệ thống truyền thanh của xã.

- Ngày 05/6/2025: Hội đồng tuyển sinh tổ chức họp, phân công nhiệm vụ cho các thành viên HĐTS.
- Từ 09/6/2025 đến 12/6/2025: Hội đồng tuyển sinh tổ chức tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh lớp 6.

- Ngày 13/6/2025: Tổng hợp số liệu đăng ký dự tuyển, báo cáo về Phòng GDĐT.

- Ngày 16 - 17/6/2025: HĐTS tiến hành xét tuyển theo Quy chế.  

- Ngày 18/6/2025: Duyệt kết quả tuyển sinh vào lớp 6 của trường với Phòng GDĐT.

- Hội đồng tuyển sinh nhà trường niêm yết công khai danh sách học sinh vào lớp 6 năm học 2025-2026 vào ngày 01/8/2025.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Tham mưu với UBND xã trong việc tuyên truyền các quy định về tuyển sinh, thông báo các văn bản hướng dẫn hiện hành liên quan đến tuyển sinh.

- Xây dựng kế hoạch tuyển sinh lớp 6 năm học 2025-2026 của trường, thông báo công khai kế hoạch tuyển sinh năm học 2025-2026 trên các phương tiện thông tin của địa phương và nhà trường. 
- Nắm vững số lượng, danh sách HS đã được công nhận HTCTTH và số HS biến động để thực hiện công tác tuyển sinh đảm bảo kế hoạch.

- Thực hiện xét tuyển công khai, nghiêm túc, công bằng theo Quy chế tuyển sinh THCS của Bộ GD&ĐT và các văn bản hướng dẫn của Phòng GD&ĐT.

- Báo cáo kịp thời, chính xác số liệu, kết quả tuyển sinh.

Trên đây là kế hoạch tuyển sinh lớp 6 năm học 2025-2026 của trường THCS Văn Giang. Nhà trường xin kính trình phòng GD&ĐT phê duyệt, làm cơ sở để nhà trường triển khai thực hiện./.
                                                                   Văn Hội, ngày 28 tháng 5 năm 2025
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